



Газета выходит с 1 июля 1966 года

Создана новая общественная организация — региональный центр культурного сотрудничества «Звезда и лира», который будет заниматься военно-шефской работой в частях Туркестанского военного округа.

Цельный вагон металлолома, полученных из Красноярского края на основе взаимовыгодного договора, реализован работниками Андижанского экспериментального ремонтно-механического завода для застройки индивидуальных участков.

В Кремле продолжала работу сессия одной из палат Союзного парламента нового состава — Совета Союза. В Совете республик второй день подряд работали депутатские группы.

В Москве открылась учредительная конференция ассоциации детских и юношеских писателей страны. Желание объединиться в независимую самоуправляемую ассоциацию выразили писатели из Украины, Узбекистана, Башкортостана, Армении, Татарстана, Чувашии, Кыргызстана, Туркмени, Таджикистана, Азербайджана, Беларуси, России...

Печатный денежный станок не справляется с возрастающим объемом нагрузок. Скоро появятся 500-рублевые купюры, обсуждается возможность введения тысячерублевых.

Егор Лигачев отрицает свою причастность к путчу.

Парламент Украины принял в первом чтении пакет документов о создании собственных вооруженных сил.

Исполнение обязанностей министром иностранных дел Армении возложено на гражданина США Р. Ованнисяна.

Верховный Совет Таджикистана повысил с 23 октября цены на хлеб и муку до уровня в других республиках.

24 октября отмечается День Организации Объединенных Наций — ООН. Сейчас в ней насчитывается 166 стран.

Президент США Джордж Буш заявил, что у США нет «волшебной палочки», взмахом которой они могли бы в одиночку решить все проблемы с оказанием помощи СССР.

Доля гражданской продукции, произведенной на военных заводах Китая, составляет в настоящее время около 60 процентов.

За отказ воевать против своего народа в Ираке казнены уже 15 офицеров и 20 солдат.

19 европейских государств с населением почти четверть миллиона человек создали единое экономическое пространство.

Завтра начинает свою работу Ташкентская городская учредительная конференция Народно-демократической партии Узбекистана

В эти дни в трудовых коллективах, по месту жительства населения, в районах города прошли и проходят учредительные собрания и конференции Народно-демократической партии Узбекистана. На них обсуждаются проекты Программы и Устава НДП. Кстати, эти документы готовились и будут приниматься при участии многих людей — рабочих, дежман, служащих, и можно говорить о том, что в них выражены чаяния большинства народа нашей суверенной республики, чьи интересы и будет отстаивать новая партия, основанная на идеологии здравого смысла, справедливости и равноправия.

Накануне городской учредительной конференции Народно-демократической партии Республики Узбекистан корреспонденты «Вечерки» встретились с некоторыми ее делегатами и попросили ответить на один вопрос: «Что вы ждете от предстоящей городской учредительной конференции?»

Секретарь парткома производственного объединения транспорта «Ташстройтранс» Эргаш Рафикджанович Самиджанов:

Наверное, я не единственный из делегатов городской учредительной конференции НДП, который прежде всего надеется, что на этом форуме будут внесены конструктивные предложения по проекту Устава и Программы партии. В первую очередь хотелось бы, чтобы эти документы в окончательном своем варианте были изложены компактно, доходчиво, без отбеганных и пространных фраз, которых, увы, в проектах немало. В частности, в первом же разделе проекта Программы говорится, что советский период претерпел много драматических моментов. Но разве в Узбекистане не было таких же драматических событий до советского периода? По моему, стоит отказаться от таких вот выражений, которые не только не играют существенной роли, но и где-то могут навредить новой партии.

Что касается проекта Устава, то здесь хотелось бы сказать следующее. В вопросе принципов организации партии следует, на мой взгляд, добавить, что в организациях и выборных органах партии принятые большинством решения обязательны для всех лишь в случае, когда эти решения не выходят за пределы компетенции этих органов и не противоречат Уставу.

Должен заметить, что делегаты от Чиланзарского района идут на городскую учредительную конференцию с деловым и оптимистичным настроем.

Секретарь объединенной партийной организации НДП

Сообщение

Вчера состоялось заседание городского оргкомитета по подготовке учредительной конференции Ташкентской городской организации Народно-демократической партии Узбекистана. Было отмечено, что во всех одиннадцати районах г. Ташкента прошли учредительные конференции, на которых обсуждены проекты

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ

Учредительная конференция Ташкентской городской организации Народно-демократической партии Узбекистана откроется 25 октября 1991 года в 16 часов по адресу: ул. Уз-

Акцент — на социальную защиту

Вчера состоялась отчетно-перевыборная Ташкентская городская конференция ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил. С отчетным докладом выступил председатель городского совета ветеранов С. С. Ахунжанов.

Жизнь наша дорожает с каждым днем. Все меньше на прилавках появляется дешеских товаров, предназначенных для людей пожилого возраста. Конечно, в этой ситуации непросто жить пенсионерам, тем более одиночкам, больным и инвалидам. Как социально защитить их? На решение этой насущной проблемы направляет свои главные усилия городская конференция ветеранов. Практически в каждом районе города действуют фонды милосердия. Среди их учредителей — советы ветеранов. Фонды поддерживают материально малообеспеченные семьи ветеранов, одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов, помогают инициативными усилиями определить мероприятия, а главное — взять под контроль их выполнение.

Ждут и готовятся

Третья часть членов прежней компартии на заводе «Ташсельмаш» подала заявление о перерегистрации их в Народно-демократическую партию Узбекистана.

Мы проводим определенную разъяснительную работу в подразделениях предприятия, не допуская при этом никакого «давления». — говорит секретарь парткома Ш. М. Файзиев. — Те, кто хочет стать членом новой партии, идут на этот шаг, исключительно по собственному выбору. Уже подали заявления более ста пятидесяти человек.

Крепкой парторганизации

Совместные предприятия — это путь к рынку

«Интерко-Суперабразис» — совместное предприятие, созданное с американской фирмой «Экшен-Суперабразис» совсем недавно и делающее сегодня свои первые шаги. Но и они красноречивее всяких слов говорят о том, что направление ТПО «Эльбор» выбрало правильное, именно СП иному предприятию сократить путь к рынку, довольно таки безболезненно перейти на новые экономические отношения, дать гарантию стабильности, социальной защищенности, создать условия для здоровой трудовой деятельности и решения многих проблем.

Ведутся переговоры о создании совместных предприятий с КНР и КНДР, и это — завтрашний день «Эльбора», его будущее, которое просто немислимо без истоков, без огромной и напряженной работы на протяжении полувека сотен и тысяч его простых тружеников, не жалевших сил и гряде, времени, знаний, опыта.

Именно полвека назад прибыли в Ташкент из Запорожья и Москвы карборундовый и абразивный заводы. Почти под открытым небом, не дожидаясь, когда здесь, в тылу, в далеком от фронта Узбекистане будут построены производственные корпуса, начали эвакуированные заводы давать продукцию. Для фронта, для победы...

«Горько поздравляю коллектив абразивного завода с успешным пуском серии партий за короткий срок, что является серьезным вкладом в дело обороны нашей любимой Родины...» — за этими строками телеграммы, пришедшей наркомом А. И. Ефремовым, дни напряженного, практически без сна и отдыха, труда, работа за скупидный паек в неприспособленных еще цехах и отделах. 60 рабочих, 27 инженерно-техни-

ческих работников, 14 служащих во главе с директором П. М. Решетняком и главным инженером М. А. Варановым делали все возможное и невозможное для того, чтобы дать стране нужную продукцию.

Награды, полученные заводом в годы Великой Отечественной, как нельзя лучше рассказывают о том, как трудились здесь люди в военные лихолетья. Указом Президиума Верховного Совета страны от 1 ноября 1943 года за образцовое выполнение правительственных заданий орденом Трудового Красного Знамени награжден директор завода П. М. Решетняк, орденом «Знак Почета» — главный инженер М. А. Варанов, медали — расквашивший Е. Н. Середя-Казачек, П. И. Кур, главный энергетик А. А.



В Узбекском обществе дружбы

ФРАНЦИЯ СТАНЕТ ДЛЯ НАС БЛИЖЕ

В Узбекском обществе дружбы и культурных связей с зарубежными странами состоялось учредительное собрание по созданию общества «Узбекистан-Франция».

Предпосылки для создания такого общества в Узбекистане сложились давно. В разные годы в вузах республики преподавали французские специалисты, поставившие обучение французскому языку и французской литературе на высокий профессиональный уровень. В свою очередь, многие выпускники

даны конкретные ответы, связанные с решением насболевших вопросов, узловых социальных проблем, приток в партию, несомненно, увеличится.

Здесь не только ведут сегодня агитационно-разъяснительную работу, но и не забывают о нуждах людей — как это было и раньше. В свое время по инициативе парторганизации, в союзе с профсоюзной организацией и администрацией был создан фонд материальной помощи. На его счету более тысячи рублей, деньги заработаны коллективно, на субботниках. И как прежде, совет фонда оказывает материальную помощь нуждающимся пенсионерам. В том, чтобы помогать людям конкретными делами, видят машиностроители и задачу новой партии.

В. ДРАЧЕВ, корр. УзТАГ.



Казанский, начальник цеха Е. А. Вуколов, плавильщик Р. Курбанов и многие другие.

Рядом с опытными мастерами своего дела вставали совсем еще юные ребята, которых уже тогда уважительно называли местными кадрами. Им, подросткам, передавали опыт и знания высококвалифицированные рабочие, учили добросовестности, ответственности за каждое порученное дело. Лозунг «Все для фронта, все для победы!» был для завода не высокопарным словом, это был долг, обязанность каждого здесь работающего.

Собственно, так же, с такой же отдачей трудились они и после войны. Страна поднималась из руин, и продукция небольшого завода

очень нужна была для восстановления народного хозяйства.

Со временем были введены новые мощности, предприятие реконструировалось, расширялось. Большое значение придавалось рационализаторским предложениям. Лучшие рационализаторы завода Н. Сергеев, А. Волох, О. Лапин, А. Мухитдинов, Х. Османов и многие другие помогли рабочим заметно увеличить производительность, улучшить качество выпускаемой продукции.

В 1963 году на базе двух заводов был образован Ташкентский абразивный комбинат, первым директором которого стал Т. И. Иргашев. Еще одна реконструкция, уже

в 1975—1985 годах, была направлена на освоение новых научных и прогрессивных технологий взамен трудоемких, экологически вредных производств. В течение сравнительно короткого времени была произведена переспециализация объединения.

Впервые в Средней Азии были освоены и внедрены производство шлифовальных порошков, алмазов марок АС-4, АС-6, альбора марок ЛО, ЛП, ЛКВ, инструмента на органических и гальванических связках. Освоены производства гибкого абразивного инструмента — бесконечных лент, лепестковых кругов. С 1988 года используется прогрессивная технология производства изделий из конструкционной керамики.

Сегодня продукция ТПО «Эльбор» пользуется большим спросом не только в республике, стране, но и за рубежом, успешно конкурирует с ведущими фирмами. Кстати, сотрудничество с ними помогает объединению в поиске новых форм и методов работы, ну а создание совместных предприятий дает возможность увереннее идти к рынку, и новым экономическим отношениям.

Г. ЮЛДАШЕВА.

НА СНИМКАХ: «визитная карточка» ТПО «Эльбор» — его фирменный знак, который можно увидеть у входа на предприятие; более десяти лет работает в объединении пресовщик Т. Н. Гогасян, опыт и знания он охотно передает молодежи; не бывает претезий и работе оператор сверхтвердых материалов Ивана Снабе.

Фото У. Шарипова.

Опыт Курс взят на конкретность

Более 12.300 участников Великой Отечественной войны, труда, работников тыла, воинов-интернационалистов...

Что удалось сделать? Только за последние два года с ее помощью сорок семей ветеранов войны и труда...

На основании рассмотренных заявлений пенсионеров выделено для материальной поддержки нуждающимся более 13 тысяч рублей.

Кроме того, в городской фонд милосердия и здоровья направлено пять тысяч рублей, четыре тысячи передано детскому дому района.

Инициативно работают ветераны войны и труда, 80-летние руководители районного отдела социального обслуживания...

Среди низовых организаций одной из лучших в районе считают ветеранскую организацию текстильного комбината...

Наверное, не надо доказывать, что именно деятельность низовых организаций характеризует уровень работы совета ветеранов района.

На первых порах горячо взялся за дело председатель организации-массовой комиссии С. С. Султана...

М. САВЕЛЬЕВ, член совета ветеранов Фрунзенского района.

Из читательской почты Бесплатный проезд заслужили

Согласен, в нашей республике немало сделано для социальной защиты населения.

П. КУР, ветеран труда.

Малые предприятия действуют

В столице республики активно развивается новая сфера производственной деятельности — малые предприятия и кооперативы.

Уже зарегистрированы и действуют 13 ветеранских кооперативов и шесть малых предприятий.

Налаживается производство хозяйственного и туалетного мыла на базе отходов сыра.

Д. КУНАКОВ, директор предприятия «Мадина».

Уже зарегистрированы и действуют 13 ветеранских кооперативов и шесть малых предприятий.

Налаживается производство хозяйственного и туалетного мыла на базе отходов сыра.

Д. КУНАКОВ, директор предприятия «Мадина».

Уже зарегистрированы и действуют 13 ветеранских кооперативов и шесть малых предприятий.

ВЕТЕРАНЫ

ИХ СВЯЗАЛО ЧУВСТВО ДОЛГА

Ветераны Великой Отечественной... Как бы ни складывалась наша жизнь, их подвиги не забудутся в памяти народа...

Павел Афанасьевич Бурминов воевал в резерве промыва одной из артиллерийских дивизий.

Функциями, контролирующими работу магазина, не обладает. Мы работаем на свой контингент ветеранов и инвалидов — 1.300 человек.

Работать с людьми лейтенант запас Бурминов не привык. У бывшего боевого командира отточена реакция, он знает, что и как сказать, как успокоить и убедить.

До войны Мария Владимировна жила в Ростове, работала счетоводом на «Гостельмаш».

И семья у Марии Владимировны крепкая, дружная, трудолюбивая, 2 сына, 5 внуков.

Защитник Брестской крепости

Махаммаджон Валиевич Абдувалиев был среди тех, кто первым вступил в Великую Отечественную войну.

Оборона Москвы. Рава в живот. Госпиталь. Возвращение на фронт и участие в Сталинградской битве.

Был трудно. Но вот теперь Махаммаджон Валиевич вспоминает послевоенные годы с особой теплотой.

Ильинский, заслуженный врач республики.

Строки благодарности

Мы, пенсионеры и жители Акмал-Икрамовского района, выражаем нашу сердечную признательность работнице отдела социальной помощи...

Письмо комментирует специалист

Льготы труженикам тыла

Ваша газета уже давала разъяснения о том, что на лиц, награжденных орденами и медалями за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу...

Письмо комментирует заместитель начальника Управления социального обеспечения...

Льготы и премуществ, установленные постановлением Совета Министров СССР и ВЦСПС от 12.05.88 г.

М. АВЕРИН.

КАКОГО ВОЗРАСТА — ПОЖИЛОЙ?

«Мы часто говорим: «Ветеран, пожилой человек, преклонного возраста».

По классификации Всемирной организации здравоохранения, лица 60—75-летнего возраста являются пожилыми,

Восемидесятилетия, когда Махаммаджон Валиевич вышел на пенсию, времени для этого стало больше.

В середине шестидесятых Махаммаджон Валиевич наконец-то вернулся на родную землю.

НА СНИМКЕ: М. В. Абдувалиев вместе с туристами из Узбекистана у мемориального комплекса «Брестская крепость-герой».

Каждое утро приходят слушать радиопередачи о событиях в Югославии, где льется кровь народа.

В 1944 году, будучи заместителем командира батальона 12-й железнодорожной бригады, восстанавливал разрушенные гитлеровцами прифронтовые объекты.

В освобождающемся городе Белграда решающую роль играли советские войска.

Абдувалиев не раз бывал в гостях у сына-солдата и его товарищей.

В честь этой даты и собрались защитники Брестской крепости, участники приграничных боев.

Некоторые льготы, которыми ветераны пользуются, персональные пенсионеры союзного и республиканского значения, те, кто принимал участие в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС.

Руководители торговых органов сообщили о мерах, принятых в последние годы по улучшению торгового обслуживания льготников.

Они, меры, изложены в редакционных горисполкома от 24.04.87 г. и 6.04.90 г.

Так, было выделено 70 магазинов, в том числе 56 продовольственных точек для индивидуального обслуживания «льготного контингента».

Следует отметить, что в то время, как льготы уменьшались, цены на товары увеличивались.

Е. ТОРОПЧИН, инвалид I-й группы Отечественной войны.

А ПРЕЖДЕ ОНИ ДРУЖИЛИ...

4 октября они соединились с народно-освободительной армией Югославии и начали совместные боевые действия.

В освобождающемся городе Белграда решающую роль играли советские войска.

Он вместе, плечом к плечу боролся против фашистских захватчиков, которые топтали и громили их общую Родину.

Он и Мария Владимировна жила в Ростове, работала счетоводом на «Гостельмаш».

И семья у Марии Владимировны крепкая, дружная, трудолюбивая, 2 сына, 5 внуков.

Восемидесятилетия, когда Махаммаджон Валиевич вышел на пенсию, времени для этого стало больше.

В середине шестидесятых Махаммаджон Валиевич наконец-то вернулся на родную землю.

НА СНИМКЕ: М. В. Абдувалиев вместе с туристами из Узбекистана у мемориального комплекса «Брестская крепость-герой».

Каждое утро приходят слушать радиопередачи о событиях в Югославии, где льется кровь народа.

В 1944 году, будучи заместителем командира батальона 12-й железнодорожной бригады, восстанавливал разрушенные гитлеровцами прифронтовые объекты.

В освобождающемся городе Белграда решающую роль играли советские войска.

Абдувалиев не раз бывал в гостях у сына-солдата и его товарищей.

В честь этой даты и собрались защитники Брестской крепости, участники приграничных боев.

Некоторые льготы, которыми ветераны пользуются, персональные пенсионеры союзного и республиканского значения, те, кто принимал участие в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС.

Руководители торговых органов сообщили о мерах, принятых в последние годы по улучшению торгового обслуживания льготников.

Они, меры, изложены в редакционных горисполкома от 24.04.87 г. и 6.04.90 г.

Так, было выделено 70 магазинов, в том числе 56 продовольственных точек для индивидуального обслуживания «льготного контингента».

Следует отметить, что в то время, как льготы уменьшались, цены на товары увеличивались.

Е. ТОРОПЧИН, инвалид I-й группы Отечественной войны.

Восемидесятилетия, когда Махаммаджон Валиевич вышел на пенсию, времени для этого стало больше.

В середине шестидесятых Махаммаджон Валиевич наконец-то вернулся на родную землю.

НА СНИМКЕ: М. В. Абдувалиев вместе с туристами из Узбекистана у мемориального комплекса «Брестская крепость-герой».

Их имена — в названиях улиц

Академик Решетов

Виктор Васильевич Решетов родился в Ташкенте. Отец его — Решетов Василий Егорович родом из села Черкасского Саратовской губернии еще в 1907 году приехал в Ташкент. Здесь в 1910 году и родился мальчик, которого назвали Витей.

Детские годы Решетова прошли в узбекском окружении, что в будущем предопределило его научные интересы в области филологии. В 1926 году он окончил школу и поступил в ташкентское отделение восточного факультета Среднеазиатского государственного университета. Изучает узбекский язык и литературу, этнографию и историю узбекского народа. Большую роль в определении научных и педагогических интересов В. В. Решетова сыграл и профессорско-преподавательский коллектив факультета в лице профессора М. Ф. Гаврилова, М. С. Андреева, А. А. Семанова и других ученых, содержательные и увлекательные лекции которых студенты слушали с большим интересом.

Следует отметить, что В. В. Решетов все же окончил не восточный факультет, а литературно-лингвистическое отделение педфака САГУ, потому что восток в 1931 году был реорганизован и переведен в Душанбе. После окончания университета ему была присвоена квалификация преподавателя узбекского языка в русских группах и русского языка в нерусских группах высших учебных заведений.

Книжные новинки товарищества «Московский писатель»

Эта книга еще хранит запах типографской краски, а уже стала библиографической редкостью. В ледяном переплете, с золотым тиснением, она выгодно отличается от изданий, выброшенных на прилавки массового рынка. Впрочем, такой и должна, наверное, быть книга, рассказывающая о царской династии. «Трехсотлетие дома Романовых» — репринтное воспроизведение юбилейного издания 1913 года увидело свет благодаря издательству «Современник» и издательскому товариществу «Московский писатель», объединившим свои усилия. Это первое после Октябрьской революции издание знаменитой книги, в которой собраны очерки известных русских историков В. Ключевского,

Особое внимание Решетов уделял именно говорам различных областей Узбекистана, и на эту же тему им была защищена докторская диссертация — «Кураимские говоры Ташкентской области. Фонетическая и морфологическая системы». Это было в 1952 году. Свою научную работу академик В. Решетов совмещал с педагогической деятельностью — с 1929 года с перерывами по 1959 год он работает в университете. Работал в Ташкентском педагогическом институте им. Низами, в Ташкентском педагогическом институте иностранных языков.

С 1960 по 1963 год — директор Научно-исследовательского института национальных школ Академии педагогических наук РСФСР. Этот период его жизни был связан с Москвой, куда его пригласили на работу еще в 50-е годы. В декабре 1959 года В. Решетов избран академиком Академии педагогических наук РСФСР и членом президиума этой академии. В то же время он параллельно редактирует журнал «Русский язык в национальной школе».

В ноябре 1968 года он был вновь переведен на работу в Узбекистан и назначен ректором Республиканского педагогического института русского языка и литературы. Академиком Решетовым подготовлена целая плеяда талантливых ученых, многие из которых и поныне продолжают нечисто им дело, успешно трудятся в области филологических наук.

Учитывая его большие заслуги в развитии филологической науки, улица Литературная была переименована в улицу академика В. В. Решетова.

Р. МАЛЛАЕВ.

Мало кто знает, что до революции в России выходило более 300 журналов для детей. В новом издании представлены три — «Проталинка», «Задуманное слово», «Мирок». Мирок и проталинка задуманных слов пробивали дорогу к сердцам юных читателей, пробуждая в них душевную открытость и побуждая к добросклонности. Думается, сейчас как раз то время, когда еще не поздно приписать к живительным родникам родного слова, заветного нам предка. Дореволюционные издания не только учили «уму-разуму», но и делились с большой любовью и будущему читателю. Этим скорее и объясняется обращение нынешних издателей и продюсеров своих предшественников. В планах товарищества «Московский писатель» и репринтное воспроизведение книг, оформленных Билибиным — прекрасным русским художником, иллюстратором народных сказок и былин.

ВЕЧЕРНИЙ КУРЬЕР



Также вот колечки у парижан Фрэнки (справа) и Флиберта-маненена. Два тысячачика со всего света. Одному не под силу вынести тяжесть подобного хобби, только разделить с другом. Катити, взглядыте, там и иваше «СССР» маячит.

Популярнейший французский актер Жан-Поль Бельмондо намерен выступить в весьма необычном для себя амплуа. Он стал... владельцем театра. На состоявшейся здесь пресс-конференции объявлено о приобретении Ж.-П. Бельмондо одного из интереснейших парижских театров — «Театр де варьете». Он был построен в 1807 году и способен вместить до тысячи зрителей. Популярность зрителей театр снискал своим «марширом репертуаром», которому новый владелец обещал остаться верен. В начале будущего года Ж.-П. Бельмондо намерен сыграть главную роль в одном из спектаклей, который будет поставлен на сцене его театра.

МОГЛИ ЛИ в «новом ковчеге» действительно разместиться все представители животного мира нашей планеты и таким образом спастись от всемирного потопа? Попытку ответить на этот вопрос предприняли члены общества «Слово и знание» из небольшого немецкого городка Байерсборн в земле Баден-Нортмекберг, задумавшие целью donating «историческую достоверность» библейских сказаний.

Тщательно проанализировав соответствующий раздел Библии, они пришли к заключению, что ковчег имел достаточно внушительные размеры: его длина составляла 135 метров, ширина 22,5 метра и высота 13,5 метра. С учетом того, что помещения судна размещались на трех палубах, их общий объем мог составить около 41 000 кубометров. А сколько же живности разместил праведник Ной на сво-

ВНИМАНИЮ ВРАЧЕЙ-ИГЛОТЕРАПЕВТОВ И ЛИЦ ИНТЕРЕСУЮЩИХСЯ ВОПРОСАМИ РЕФЛЕКСОТЕРАПИИ МП «Тибет» ПРОВОДИТ МЕСЯЧНЫЕ КОНСУЛЬТАТИВНЫЕ КУРСЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ. В программу занятий включены темы, не представленные на курсах по первичной подготовке врачей-иглотерапевтов... ИСКУССТВО ЗАВОЕВАТЬ МУЖЧИН или «Секреты женского обаяния»... МП «Тибет» ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА 2-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ

Внимание: новинка!!! Совместное советско-американское предприятие «ПАРУС-СИБИРЬ ТОРГ ИНТЕРНЭШНЛ» ПРЕДЛАГАЕТ лечебным учреждениям, медицинским работникам и всем заинтересованным лицам ФОНЕНДОСКОП ЭЛЕКТРОННЫЙ «ЭЛЕФОН-1». Этот уникальный прибор предназначен для прослушивания работы сердца, легких, желудочно-кишечного тракта, тонов Короткова с усилением звука... К сведению руководителей предприятий и организаций РЕШИТЬ ПРОБЛЕМУ МЕХАНИЧЕСКОЙ ОБРАБОТКИ ДЕТАЛЕЙ

СЛУЖБА СРОЧНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ ПОЗДРАВЛЯЕМ Любимого сына, брата, дядю Мушкетера Эльзара Ильяча с исполнением 18 лет! Желаем здоровья, счастья, успехов в учебе. Любящие мать, сестра, племянники. ОБМЕН КВАРТИР МЕСТНЫХ 2-комнат. собственную на Юнусабаде-7 на 2-комнат. на м-ве Солнечный, Ясный. Тел. 61-03-70.

КУПЛЮ Аккордеон, Тел. 97-38-13. Куплю или сниму квартиру. Тел. 61-22-75. Недорогую дачу или участок в р-не Чарвакского водохранилища или Чимгана. Дом, тел. 22-28-41, раб. тел. 77-26-13. Срочно ссрочную машину. Тел. 55-08-65. Личные крепления. Тел. 54-42-39. Поломанный японский телефонный аппарат. Тел. 62-32-34. Баян, аккордеон. Тел. 72-61-82, 72-89-61. МЕНЮ МП «Тон» треста «Узбекгазстрой» обменяет новую автомашину «АЛ-25» на базе автомашин «А3-53» на новые

В СЕРЕДИНЕ восьмидесяти годов мною был проведен анализ получаемых авторами изобретений охраняемых документов. Он показывал, что первый миллион авторских свидетельств в стране был выдан в 1983 году, то есть почти через 60 лет после появления первого патента. Рубеж в два миллиона ожидалось перешагнуть через 10—12 лет. При наших тогдашних «застойных» темпах роста научно-технического прогресса ежегодно выдавалось порядка 80—85 тысяч авторских свидетельств. Но, как показывает настоящая жизнь, прогнозы мои, увы, не оправдываются. За последние шесть лет резко сократилось количество подаваемых в Госпатент СССР заявок на предполагаемые изобретения. Причем такой резкий уровень снижения наблюдается буквально во всех республиках, и в частности, Узбекистан в этом ряду не является исключением. Почему так происходит, я думаю, не надо объяснять читателям газеты.

Точка зрения «Утечка умов» неизбежна?

Все больше «суперзвезд» собирается в дорогу. Совсем недавно из Союза в Стэнфордский университет в Калифорнии эмигрировал известный советский астрофизик Андрей Линде, специалист по космологии. В Израиль эмигрировал известный актер и режиссер Михаил Козаков. Таких примеров можно привести десятки, если не сотни. Особенно настораживает отъезд многих известных ученых — физиков и математиков. Эти две области науки традиционно были сильны в Советском Союзе. В них больше чем в любой другой области науки лауреатов Нобелевской премии. Их семья, их академик И. Е. Тамм, И. М. Франк, П. А. Черенков, Л. Д. Ландау, А. М. Прохоров, Н. Г. Васов и П. Л. Капица.

Что же заставляет наших многих ведущих ученых покидать свою Родину? Видно, здесь много причин. В стране царит политический и экономический развал, ее захлестнула волна невиданной донные преступности, рушатся нравственные устои нации и крайние обострились международные отношения, а уж не говоря о крайне низкой оплате труда наиболее талантливых ученых. В подавляющем большинстве же зарплата ниже, чем у рядового водителя трамвая, троллейбуса или автобуса. Последнее уже говорит о многом. И ВСЕ ЖЕ, на мой взгляд, не это главное в тотальной эмиграции ученых. Главное — это то, что наше государство сейчас и в ближайшем обозримом будущем не сможет защитить и в полной мере использовать интеллектуальные резервы общества. Это связано с тем, что люди в настоящее время думают, как заработать деньги для того, чтобы про существовать нынешний трудный период, а не вложит их в будущее. Ведь есть великий ученый Альберт Эйнштейн говорил: «В науке — будущее страны». Независимо от общественно-

му широкому кругу проблем, как ведет наша страна. К какому итогу мы пришли, всем хорошо известно. Более того, наше государство в настоящее время не сможет ни защитить, ни использовать интеллектуальные резервы. Управление промышленностью идет по линии концернов и акционерных обществ, которые, как показывает сегодняшняя действительность, не будут нуждаться в науке и научных исследованиях, ни в прикладной, ни в фундаментальной. Вот когда период первоначального рынка завершится, тогда смо течение жизни приведет нас к мысли, что дальше невозможно двигаться без интеллектуальных — людей, способных создавать и использовать высококачественные технологии. А пока... Пока давайте согласимся, что переход к свободной экономике неизбежен. Сколько он продлится? Год, два, три? Возможно, гораздо больше. Но сколько бы он ни тянулся, нам надо предпринять все возможные действия, чтобы сохранить научно-технический потенциал страны настолько, насколько это будет возможно.

«Утечка умов» неизбежна?

Что целесообразно было бы предпринять сейчас? Думаю, что прежде всего один из выходов заключается в том, чтобы не препятствовать выезду за рубеж специалистов, более того — помогать им в этом всеми средствами, причем не на 6 или 9 месяцев, как это часто практикуется, а на 3—5 лет. Создать в республиках, в стране специальные подразделения, которые обеспечивали бы на уровне специалистов за рубежом контрактами, правовой защитой, экономическим содействием. Сегодня же они оказываются в нелегком положении. А ведь в ряде стран, в том числе в США, существуют самые различные фирмы, которые занимаются подбором кадров. И если бы подобные подразделения появились в нашей стране, то, думаю, советским специалистам было бы гораздо проще найти приложное дело. Мое мнение, что в последние годы официально поощряется работа наших ученых в западных странах по контракту. Это так. Но, с другой стороны, все чаще известными становятся факты, когда уехавшие по контракту ведут по специальности выбирают ту страну на постоянное место жительства. Как правило, это молодые и талантливые ученые, признанные в западном мире. Почему так происходит? Конечно, есть в западном мире в своем Отечестве, а еще больше, на мой взгляд, молодого исследователя прельщает возможность реализовать свои способности. Тем более, если к его услугам лаборатории, оснащенные самым современным оборудованием и приборами. Но тогда не разумнее ли было бы советской стороне в настоящее время использовать более профессионально? Таким образом и у нас появится шанс сохранить лучшие интеллектуальные силы для недалекого, надеюсь, будущего. И последнее. Жизнь показала, что чем слабее то или иное общество связано с другим, тем больше из него «утечка умов», тем меньше его потребность в сохранении интеллектуальных кадров.

Р. ХАЙМОВ, директор Ташкентского филиала Всесоюзного центра патентных услуг «Патис», кандидат геолого-минералогических наук, доцент.

Приглашает «Фауна»



27 октября (в 8.30) на стадионе «Старт» откроется выставка собак всех пород...

лицированных специалистами-экспертами из Латвии и Польши

Главное—верить

Не первый месяц в ташкентском Окружном Доме офицеров работает врач-гипнотерапевт Галия Ильясовна Маликова.

Военнослужаше и члены их семей, примет очередные сеансы лечения. Главное условие, считает сама Галия Ильясовна, это вера больного в свои силы...

И. МАЛАХОВА.

На шахматно-шашечных перекрестках

В Алма-Ате в республиканском Дворце пионеров и школьников прошел первый всесоюзный лично-командный шахматный фестиваль «Золотая осень»...

7.5. За эту команду играли: Каликштейн, Приходько, кандидат в мастера, ученица 10 класса гимназии при школе № 50 Ольга Парфенова...

Отлично выступили ташкентские школьники — воспитанники тренеров РСДЮШОР Министерства народного образования супругов Сергея и Ларисы Пинчуков...

В одном из живописнейших уголков Восточно-Казахстанской области на туристической базе «Алтайская бухта» проводился 5-й всесоюзный шахматно-шашечный фестиваль «Алтайская осень-91».

Великие мастера шахматных дебютов встретились в Шахматно-шашечном клубе им. Г. Азиевского...

В Центральной Дворце культуры слепых завершилось традиционное командное первенство Ташоблправления УзОС по 100-клеточным и русским шашкам...

Этот фестиваль решено сделать традиционным.

В ноябре в городе Краматорске состоится командное первенство ДЮСШ и дворцов пионеров по шахматам...

Второй тур соревнований завершился победой команды ТашПК УзОС, спортивную часть которой закрепили рабочие — кандидаты в мастера Наиля Бадева...

Завод располагает детским комбинатом, пионерским лагерем, зоной отдыха в Исык-Куле, Чимгане и Арнасане.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, аэропорт, авиагородок ГА, завод № 243 ГА, отдел кадров, автобусы: 25, 40, 61, 66, 161, остановка «Авиагородок ГА».

Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Ленинградская, 32.

Телефон 91-23-03, или Сергелийскую биржу труда по адресу — Спугник, квартал 2, дом 69.

Как защитить себя от посягательств хулигана или грабителя на улице, в общественных местах, в транспорте...

Издательство СП «Интербук», Москва, 1990 г. Цена — 4 руб. 35 коп.

Как защитить себя от посягательств хулигана или грабителя на улице, в общественных местах, в транспорте...

Издательство СП «Интербук», Москва, 1990 г. Цена — 4 руб. 35 коп.

Как защитить себя от посягательств хулигана или грабителя на улице, в общественных местах, в транспорте...

Издательство СП «Интербук», Москва, 1990 г. Цена — 4 руб. 35 коп.

Как защитить себя от посягательств хулигана или грабителя на улице, в общественных местах, в транспорте...

Издательство СП «Интербук», Москва, 1990 г. Цена — 4 руб. 35 коп.

Как защитить себя от посягательств хулигана или грабителя на улице, в общественных местах, в транспорте...

Издательство СП «Интербук», Москва, 1990 г. Цена — 4 руб. 35 коп.

Как защитить себя от посягательств хулигана или грабителя на улице, в общественных местах, в транспорте...

Издательство СП «Интербук», Москва, 1990 г. Цена — 4 руб. 35 коп.

Как защитить себя от посягательств хулигана или грабителя на улице, в общественных местах, в транспорте...

Издательство СП «Интербук», Москва, 1990 г. Цена — 4 руб. 35 коп.

Как защитить себя от посягательств хулигана или грабителя на улице, в общественных местах, в транспорте...

Издательство СП «Интербук», Москва, 1990 г. Цена — 4 руб. 35 коп.

Как защитить себя от посягательств хулигана или грабителя на улице, в общественных местах, в транспорте...

Издательство СП «Интербук», Москва, 1990 г. Цена — 4 руб. 35 коп.

Как защитить себя от посягательств хулигана или грабителя на улице, в общественных местах, в транспорте...

Издательство СП «Интербук», Москва, 1990 г. Цена — 4 руб. 35 коп.

Как защитить себя от посягательств хулигана или грабителя на улице, в общественных местах, в транспорте...

Издательство СП «Интербук», Москва, 1990 г. Цена — 4 руб. 35 коп.

Как защитить себя от посягательств хулигана или грабителя на улице, в общественных местах, в транспорте...

Издательство СП «Интербук», Москва, 1990 г. Цена — 4 руб. 35 коп.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Ташкентский Государственный университет им. В. И. Ленина. ВНИМАНИЮ ЖЕЛАЮЩИХ ОВЛАДЕТЬ АНГЛИЙСКИМ ЯЗЫКОМ! ЦЕНТР ПО ИЗУЧЕНИЮ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ.

УЧЕБНО-НАУЧНЫЙ ЦЕНТР «КОРЧАЛОН» Института молодежи Узбекистана и Министерства труда Республики Узбекистан. и ташкентский городской Дворец пионеров и школьников имени Н. Островского.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ЦЕНТРА «ГРАНАТ» ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ на сервисное обслуживание многоконтриной техники типа «Канон» и «Санно»...

Объявляет дополнительный прием НА 3-МЕСЯЧНЫЕ ПЛАТНЫЕ КУРСЫ СОВРЕМЕННОГО АНГЛИЙСКОГО РАЗГОВОРНОГО ЯЗЫКА. Специально для работы на курсах приглашены по контракту специалисты из США и Великобритании...

ПРОВОДЯТ КОНКУРСНЫЙ ПРИЕМ: в шоу-студию (возраст 5-15 лет), в студии ремесленно-прикладного и изобразительного искусства (возраст 10-17 лет); роспись по дереву; резьба по дереву; восточная миниатюра; изобразительное искусство.

УТЕРЯННЫЕ печать для пакетов и угловой штамп республиканского агентства «Союзпечать» СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

Дом знаний

Вы давно мечтаете научиться работать на персональном компьютере, но у вас не было такой возможности? Вы хотите программировать на языках Fox Base, C, Pascal и др., но не знаете, с чего начать?

Дом знаний приглашает всех, кто хочет овладеть английской разговорной речью и грамматикой, на 4- и 6-месячные курсы «ОСНОВЫ АНГЛИЙСКОЙ РЕЧИ И ГРАММАТИКИ».

Занятия проводятся в лингфонном кабинете 3 раза в неделю в 18.00. Контрольный сбор — 31 октября в 18.00. А всех, кто нуждается в овладении узбекской разговорной речью и грамматикой, ПРИГЛАШАЕМ НА 6-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ УЗБЕКСКОГО ЯЗЫКА.

26-27 ОКТЯБРЯ в Ташкенте III ЧЕМПИОНАТ УЗБЕКИСТАНА ПО БАЛЬНЫМ ТАНЦАМ. — конкурсные выступления лучших танцоров республики (возрастные группы от 5 до 30 лет); — выступления мастеров международного класса из Ташкента, Екатеринбурга, Омска, Караганды, Дjamбула, Чимкента;

ТЕАТР

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР им. А. НАВОИ — 26 октября Пролетки Майсары; 27 октября в 12.00 Чиполино, в 19.00 Флория Тоска. Начало в 19.00.

Дом знаний

Вы давно мечтаете научиться работать на персональном компьютере, но у вас не было такой возможности? Вы хотите программировать на языках Fox Base, C, Pascal и др., но не знаете, с чего начать?

Дом знаний открывает КУРСЫ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ И НАЧИНАЮЩИХ ПРОГРАММИСТОВ НА IBM — СОВМЕСТИМЫХ ПЭВМ «ИСКРА-1030».

Занятия будут проводиться в компьютерных классах Республиканского института повышения квалификации работников культуры (ул. Толстого, 3. Район «Детского мира» и Главпочтамта). Необходимо указать информацию вы можете получить в Доме знаний (ул. Кирова, 24) или по телефону 56-49-93.

Предварительная продажа билетов — в кассах концертного зала. Ассоциация бальных танцев Узбекистана. Экспериментальное рекламное агентство «ЭРА».

КИНО

24 ОКТЯБРЯ Дворец искусств им. А. Навои — «КУЗЛАРИМ ВУЛИНГА» (17, 19.00). Казахстан — «НЕ ОТСТУПАТЬ НЕ СЛАВАТЬСЯ» (днем и вечером).

Внимание книголюбам

Предлагает магазин № 28 «Дружба» «Все-таки до самого последнего мгновения я еще рассчитывал от них спастись. И когда вбежал в неизвестный подъезд и допала до самой верхней площадки и снова рухнула — я все еще надеялась...»

Если вы приобрели книгу В. Ерофеева «МОСКВА-ПЕТУШКИ» — самое популярное произведение потаенной русской литературы последних десятилетий, которое переведено почти на 20 языков мира! — вы узнаете о судьбе героя этой поэмы.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО. ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 23 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: водитель трамвайных вагонов 3-го класса, Сроку обучения — 5 месяцев; водитель троллейбусных машин 3-го класса, Сроку обучения — 6 месяцев; слесарь-электрик по ремонту электрооборудования подвижного состава трамвайных вагонов и троллейбусов. Сроку обучения — 6 месяцев.

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ — узнать свое будущее, получить предсказания и рекомендации на конкретный шаг или поступок, узнать об отношении к вам других людей, — получить свой гороскоп, — составить с помощью компьютера и экстрасенса индивидуальную диету по избавлению от лишнего веса и поддержанию здоровья, — усилить свое влияние на людей по специально подобранным для вас мимическим упражнениям, обращайтесь к нашим опытным специалистам.

Коллектив территориального объединения «Узстройтранс» глумбо спорбт по поводу кончины начальника обменного пункта УМТС МИХАЛЕВА

На своих двоих

«Самой длинной в мире дорогой в наземный дом» называют в Уганде 18-километровый путь от города Тороро, где расположен суд, до ближайшей тюрьмы в городе Моруа...

Что же следует предложить для «Книги рекордов Гиннесса»: марш-бросок осужденных от суда до тюрьмы или отличающийся особой выносливостью угандийских полицейских, вынужденных порой по несколько раз в день преодолевать эту почти маршевую дистанцию не в самом приятном обществе.

Ученье—свет?

Знание языка, конечно, очень помогает жить в чужой стране. Но иногда выручает и его незнание. Бандит, ворвавшийся в один из ресторанов в Калагари, считал, что его намерения не требуют особых разъяснений. Тем более, что...

Иногда добираться до своей мамы пешком. И это не смешно, а очень часто так происходит в бедных странах. Там, где нет дорог, а деньги — большая редкость. И тогда приходится идти пешком...

Знание языка, конечно, очень помогает жить в чужой стране. Но иногда выручает и его незнание. Бандит, ворвавшийся в один из ресторанов в Калагари, считал, что его намерения не требуют особых разъяснений. Тем более, что...

Иногда добираться до своей мамы пешком. И это не смешно, а очень часто так происходит в бедных странах. Там, где нет дорог, а деньги — большая редкость. И тогда приходится идти пешком...

Вечерний Ташкент

Учредители: Ташкентский городской Совет народных депутатов и журналистский коллектив «Вечернего Ташкента».

Адрес редакции — 700009, г. Ташкент, ГСП, ул. Ленинградская, 32.

Газета выходит ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Справки по редакциям: 32-53-76, 32-29-70, 32-5379. Общественная приемная: 32-55-83.

Все объявления и рекламные материалы подготовлены отделом объявлений Издательства ЦК Компартии Узбекистана. Справки и претензии по объявлениям по телефону 33-31-42.

Ордена Трудового Красного Знамени типография Издательства ЦК Компартии Узбекистана. Адрес: 700000, г. Ташкент, ГСП, ул. «Газеты «Правда», 41.

Индекс 84691. Заказ 6125. Время подписания в печать по графику в 11.30, номер подписан в 11.30.

Тираж 109799.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12